

美朝危局 人幣飆逾15個月高

在岸價曾升穿6.52關 升值預期料吸資金湧入

人民幣兌美元持續走強



香港文匯報訊 朝鮮氫爆不僅引起6.3級的地震，亦引發全球金融市場的大震盪。美元昨日急劇下跌，被視為避險資產的黃金應聲上漲，現貨金昨開盤即跳漲近11美元。人民幣和日圓亦齊齊走高，尤其是人民幣，中間價報6.5668，刷新14個月新高；在岸CNY和離岸CNH更雙雙大升300逾點子，創逾15個月新高。分析普遍認為，人民幣仍將繼續升值，接下來幾個月內，內地外匯「流出轉向」的可能性很高。



人民幣在岸及離岸價昨雙雙大升，創逾15個月新高。資料圖片

朝鮮核試令美元承壓，昨日在亞市開盤階段，美匯指數跳空下跌20餘點子，最低曾見92.44。人民幣卻穩步上升，人行公佈的中間價報6.5668，較前一個交易日升值241點子，為連續第六個交易日調升，不僅報價創去年6月23日來新高，升幅亦是今年8月10日以來最大。

今威力最強的一次核試驗，投資者削減對風險資產的投入，加上美國宏觀數據欠佳，令美指承壓；加上美元指數疲弱，市場基本一邊倒向人民幣升值，存量結匯頭寸繼續湧出，致人民幣漲勢如虹；但人民幣波動過於劇烈，市場交易情緒謹慎，成交縮量。

幾個月內，內地外匯流出轉向的可能性很高。如果外匯流向和之前對人民幣匯率悲觀的市場共識發生轉變，中央政府可能會放鬆一些自2015年底以來開始實施的資本管制措施，尤其是那些「臨時性」的舉措。

人行連續六日調升中間價

即期人民幣匯率更是強勢上漲，CNY連續升穿6.55、6.54、6.53和6.52關口，於下午四點半最高曾見6.5188，較前一個交易日大漲400餘點子。CNH的走勢亦類似，下午四點半見6.5250高位，升幅亦接近400點子。截至昨晚七點，CNY和CNH分別報6.5270和6.5332，升幅仍超過300點子。有交易員表示，朝鮮進行第六次也是迄

匯商：未見央行干預意向

路透社引述中資行交易員指出，整體市場結匯偏多，央行如果不反向干預的話，人民幣都會面臨升值的動力，但現在從中間價看起來，央行完全沒有意向干預市場。他並強調，人民幣匯價早就超調了，但現在沒有理由轉向，客戶結匯的力量太大了，自營盤只能順勢而為。中金公司最新發佈的研報認為，接下來

日圓急升 金價創近一年新高

除人民幣外，被視為避險資產的黃金也受到資金追捧。現貨黃金昨日開盤後跳空高開近11美元，刷新近一年高位至1,340.15美元，截至昨晚七點報1,334美元，較前一個交易日升0.94%。COMEX期金開盤於1,339美元並衝高至1,343.5美元，亦創一年新高，且成交量持續飆升。日圓也應聲大漲，美元兌日圓跳空低開近百點，截至昨晚七點報109.7080。

瑞銀：美朝開戰亞股跌20%

香港文匯報訊 朝鮮及韓國鬥射導彈，令朝鮮半島局勢越來越緊張，瑞銀昨將6個月內朝鮮半島發生軍事衝突的可能性，從4月份的不到10%提高至10%-20%。該行財富管理全球首席投資官Mark Haefle和亞太投資主管Min Lan Tan昨在報告指出，雖然朝鮮半島爆發軍事衝突被視為「尾端風險」，但一旦發生這種情況，亞洲貨幣就可能下跌5%至10%，該區域股票可能下跌20%。瑞銀財富管理投資總監辦公室的報告指出，美國與朝鮮的關係很可能已進入數十年來最緊張的時期。該行將6個月投資期內美朝爆發軍事衝突的概率從低於10%上調至10%-20%。瑞銀曾在4月份指出美朝局勢三種可能的情景：1) 局勢不升級或未加強制裁；2) 緊張局勢惡化，制裁更為嚴厲，但中長期內新諸外交解決方案；3) 爆發軍事衝突。報告認為，最近美國與朝鮮的「口水

戰」指向第二種情景，但第三種情景依然構成尾端風險(tail risk)。所幸韓國總統文在寅強調調升「不惜一切代價」來防止戰爭爆發的宣言，應該也是地區領袖們的共識。軍事衝突爆發將令亞洲市場遭受重擊，貨幣有可能下跌5-10%，股市則可能暴跌20%。

除人幣日圓 其他亞幣恐急瀉

報告指，一旦發生衝突，除在岸人民幣和日圓外，其他亞太貨幣均可能急劇下跌，特別是印尼盾、印度盧比和菲律賓披索；若無戰爭，則亞洲貨幣在今年剩餘時間內可能保持窄幅區間波動。該行建議投資者對沖在岸人民幣在10月份「十九大」召開後再度走弱的風險。該行又指，看好中資股和印尼股票，看淡台灣和菲律賓股票；建議投資者在年底前減持材料板塊，因上漲空間有限。

友邦顧培德：經紀團隊仍重要



顧培德上任新職後，昨首次與傳媒正式會面。吳婉玲攝

友邦保險(1299)4月宣佈委任顧培德為香港及澳門首席執行官，接任獲提升為友邦保險集團區域首席執行官的陳榮聲。新任的顧培德昨首次與傳媒正式會面，介紹他過往在友邦保險的工作經歷及現時業務情況。

內地客來港投保情況穩定

至於公司業務情況，顧培德稱，現時友邦香港的80%新銷售保單來自iPoS互動銷售點，但認為經紀團隊仍非常重要，因為始終有部分保險產品需要面對面銷售，同時現時香港的數碼化平台仍不及內地先進，不能完全依賴電子化業務。被問到內地客來港投保的情況，他指有關的投保情況穩定，公司客戶組合多元化，來自不同地區，故不太擔心受影響。

已設小組處理澳門風災索償

早前澳門接連受到強颶風「天鴿」及強烈熱帶風暴「帕卡」吹襲，造成10死逾200人受傷，顧培德指公司已經迅速成立小組處理澳門風災有關索償問題，惟未有透露索償個案數字。

顧培德在6月1日正式履新，根據集團資料，他曾擔任友邦保險澳洲首席執行官達三年時間。他並在香港擁有豐富經驗，包括曾出任友邦退休金管理及信託有限公司的首席執行官，在其管理期間，資產管理規模錄得顯著增長至逾50億美元。

港股3連跌 手機股逆市奇葩



■ 港股連跌3日，險守10天線，成交882億元。中新社

香港文匯報訊(記者周紹基) 朝鮮傳再試射導彈，朝鮮半島緊張局勢持續升溫，拖累區內股市向下，港股跌逾200點，險守10天線，而人民幣及黃金成為了避險資產，且持續走強。匯證相信，強人民幣中線有利內地與本港股市。港股昨日反覆下跌，收報27,740點，跌212點，為第3日下跌，成交882億元。

朝鮮半島局勢又再升級，據朝鮮日前表示已做了「氫彈核試」，昨日再次表示會

優秀表現；若以A股計，則以電訊、消費及資訊科技股表現較佳。後市倘回調千點 可趁低撈貨

獨立股評人陳永陸認為，港股對局勢發展的反應未算太大，即使大市受事件而回軟，但繼續有資金吸納。他估計，恒指後市將於27,500至28,000點間上落。投資部署方面，陳永陸認為，現時市場觀望氣氛濃厚，不論有否持貨，都應先等一等，但最終爆發戰爭的機會較微，投資者若非重倉細價股，是無需過分擔心。他補充說，如果後市回調千點，投資者更可趁低撈貨。

手機股續獲追捧，瑞聲(2018)逆市升2%，是表現最好藍籌，高偉(1415)再炒高21.7%，通達(0698)也升11.6%，富智康(2038)及同系的鴻騰(6088)分別漲逾3.2%及6.7%。

融創回勇 金礦股受惠金價升

首日正式染藍的萬洲(0288)全日反覆，收報8.35元，回吐0.7%。融創(1918)獲銀唱好，全日彈3.1%。資金流入黃金，招金(1818)升4.4%，中國黃金(2099)更升8.2%，靈寶(3330)亦有7.5%的升幅，中國白銀(0815)則升7%。

金管局查海航萬達銀行貸款

香港文匯報訊 彭博引述知情人士透露，金管局已要求香港的銀行提供對海航集團和萬達集團貸款的詳細情況。金管局要求銀行提交調查報告，匯報對兩家集團的授信總額和未償還貸款餘額等資料。其中一位人士說，面向中國企業集團的貸款最近幾周已經受到了更嚴格的審查。報道指，雖然這些審查不一定會伴隨著監管行動，但對房地產的關注確實導致金管局收緊了按揭貸款，以遏制香港的房地產市場風險。海航一直在拓展香港業務，今年早些時候斥資約270億元中標啟德新區4幅政府地塊。萬達對報道不予置評。海航則表示其香

港業務嚴格遵守當地法規，集團目前經營狀況良好。

兩企違約風險低 做法不尋常

有大型銀行主管形容，金管局針對個別企業查閱授信資料，做法罕見但並非首次，現仍停牌的漢能(0566)於「出事」前，金管局亦曾向銀行收集類似資料，但像海航及萬達等並非有明顯違約爛賬風險而遭點名查閱，情況並不尋常。不過，自內地當局早前關注數間高調在海外併購的民企後，據悉金管局於數月前亦曾就安邦集團，向本地銀行查詢對其授信及借貸狀況。

Sisram：冀藉港增加知名度

香港文匯報訊(記者周曉菁) 港股首家以色列公司、復星醫藥(2196)子公司Sisram Medical(1696)今起招股，招股價介於8.88元至12.35元，一手400股，入場費約為4,989元，本周五(8日)截止認購，本月19日掛牌。公司計劃發行共1.1億股，其中約1,100萬股在港公開配售。按中間價每股10.62元計算，上市集資淨額為8.36億元。主席兼執行總裁劉毅認為，通過香港的融資渠道、市場影響力，能吸引全球投資者更好認識公司，令公司取得更好的業績。

未來聚焦內地美印度市場

劉毅介紹，Sisram已是內地醫療美容器械的最大供應商，市場份額佔16.2%，盈利能力非常強。而隨着內地消費需求的提升，他預計，內地醫療美容器械的收

益將從2016年的1.58億美元增加至2021年的3.26億美元，年複合增長率達15.5%。未來，內地、美國和印度市場將是公司重點關注的對象，現階段上市融資是完全必要的。數據顯示，公司2016全年錄得收益1.18億美元，按年增加7%；溢利850萬美元，按年下降1.1%。首席執行官Lior M.DAYAN解釋，部分生活美容產品銷售收益減少，且舊款產品逐漸被淘汰，新款產品的收益還未能即時反映在報表中。不過，公司今年首季收益3,260萬美元，溢利510萬美元，按年分別增長18.3%及126.3%。

擬擴網絡佈局加強銷售力

招股書顯示，合約1,100萬股在港公開配售，9,900萬股為國際配售，其中2,200萬為舊股，7,700萬為新股，總計發行1.1億股。

按中間價每股10.62元計算，上市集資淨額為8.36億元。其中，18.6%用於擴展銷售渠道和網絡佈局及加強銷售力度；18.6%和14%分別用於資本投資和研發活動，9.3%用來償還復興實業的收購貸款，29.5%作策略性收購，設立戰略合作關係等，餘下10%用於補充營運資金和其他用途。

基石投資者方面，上海自貿區基金、升泰有限公司和紐頓醫學美容集團三間企業，合共投資2.246億元，金額分別為1.17億元、7,800萬元、2,964萬元，合共2.246億元。首席財務官華劍平透露，與三間企業暫時無具體的合作計劃，未來會有進一步的披露。

投資者關心的派息政策，華劍平稱目前無具體內容，承諾未來會給股東滿意的回報。問及復星醫藥旗下的其他子公司是否會繼續分拆上市，劉毅回應，會由公司決定。



■ Sisram Medical今起招股，左起：北美運營首席執行官Avi FARBSTEIN、首席執行官Lior M.DAYAN、主席劉毅、首席財務官華劍平、財務及人力資源副總裁Doron YAN-NAI。香港文匯報記者彭子文攝